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50 χρόνια μετά το Πολυτεχνείο παραμένει σύμβολο της εξέγερσης

Το Πολυτεχνείο «έζησε» 50 χρόνια και συνεχίζει να ζει γιατί

Δεν μπήκε στο μουσείο μιας άνευρης και αδιάφορης «γιορτή της δημοκρατίας». Συνδέεται κάθε φορά
κάθε χρόνο με τους αγώνες για «ψωμί παιδεία ελευθερία», με την πάλη για τα λαϊκά κοινωνικά
δικαιώματα και ελευθερίες, για τη ζωή, την υγεία, την παιδεία, ενάντια στο σάπιο σύστημα της
εκμετάλλευσης και της καταπίεσης.

Γιατί κρατάει επίκαιρο το σύνθημα «έξω οι ΗΠΑ, έξω το ΝΑΤΟ» δεμένο κάθε φορά με την πάλη για την
υπεράσπιση της ειρήνης, με τους αντιιμπεριαλιστικούς και διεθνιστικούς αγώνες. Σήμερα σηκώνει ψηλά
τη σημαία της αλληλεγγύης στον λαό της Παλαιστίνης ενάντια στη ναζιστική βία του κράτους του
Ισραήλ, των ΗΠΑ, της ΕΕ και της ελληνικής κυβέρνησης. Ενάντια στους καπιταλιστικούς ανταγωνισμούς,
τον ιμπεριαλισμό και τον πόλεμο, τις σύγχρονες Γκουέρνικες βαμμένες με τα χρώματα της Γάζας·
απαιτώντας το σταμάτημα του πολέμου και την απόσυρση κάθε ελληνικής εμπλοκής·

Πάνω απ’ όλα γιατί εμπνέει και διδάσκει ότι καμιά χούντα δεν είναι ανίκητη, κάθε εξουσία, όσο
«σιδερένια» κι αν εμφανίζεται, καταρρέει μπροστά στη λαϊκή εξέγερση, ότι η απόφαση για ζωή και
ελευθερία μπορεί να τσακίσει κάθε καθεστώς.

1973-2023 Μισό αιώνα μετά! Σε ένα σύστημα που οδηγεί δισεκατομμύρια ανθρώπους στη φτώχεια,
καταστρέφει τον πλανήτη, οδηγεί σε νέους πολέμους. Με μια νέα βουτιά στην κρίση να έρχεται όλο και
πιο κοντά. Με μια κοινωνία που μπορεί να φτάσει στο φεγγάρι, αλλά να μην μπορεί να σου εξασφαλίσει
αξιοπρεπή και ασφαλή τρένα, μπορεί να παράγει νέες τεχνολογίες στην ιατρική, την ενέργεια αλλά
νοσοκομεία δεν υπάρχουν και το ρεύμα είναι απλησίαστο, μπορεί να φτιάχνει σπίτια 10 φορές
γρηγορότερα απ ότι παλιά, αλλά το σπίτι να γίνεται όνειρο απλησίαστο για τους νέους ανθρώπους.

Όπως και τότε η λύση δεν θα έρθει από τα πάνω. Και τότε υπήρχαν αυτοί που έλεγαν να ζητήσουμε
βοήθεια από την «Ευρώπη», να «αξιοποιήσουμε» το ψευτοδημοψήφισμα του Μαρκεζίνη, καλύτερα μια
κουτσουρεμένη δημοκρατία από το τίποτα, καλύτερα «κάτι» απ την ίδια κατάσταση. Έτσι και σήμερα..Δεν
γίνεται να αλλάξουν τα πράγματα ακούμε. Πρέπει να «βολευτούμε» με «κάτι» καλύτερο, με το μικρότερο
κακό, με τον Κασσελάκη, τον Ανδρουλάκη και την καρικατούρα της αναπαλαίωσης των «δημοκρατικών
δυνάμεων».

Όμως αυτό το «κάτι λίγο» είναι που απέρριψε το Πολυτεχνείο. Το φτιασίδωμα της σκλαβιάς. Τις λίγο πιο
λάσκα αλυσίδες. Το μικρότερο κακό. Ύψωσε φωνή αξιοπρέπειας και ελευθερίας! Φώναξε στα ελληνικά
«θέλουμε τον κόσμο και τον θέλουμε τώρα». Κι έτσι φλόγισε τη νέα γενιά… και νίκησε!
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